附件2：

贵州财经大学2020年新冠肺炎疫情期间
博士配偶简化招聘工作应急预案  
 
新冠肺炎疫情期间为做好引进高层次人才配偶的就业安置工作，提高招聘工作效率，减少疫情对博士配偶简化招聘工作的影响，根据《中共贵州省委关于进一步实施科教兴黔战略大力加强人才队伍建设的决定》（黔党发〔2012〕31号）、《贵州省高层次人才引进绿色通道实施办法（试行）》（黔人领发[2013]5号）、人力资源社会保障部办公厅印发《关于切实做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间事业单位人事管理工作有关问题的通知》（人社厅发〔2020〕8号）等文件精神，结合贵州省疫情防控工作相关要求和我校实际情况拟定《贵州财经大学2020年新冠肺炎疫情期间博士配偶简化招聘工作应急预案》。
一、基本要求
（一）贯彻落实党中央国务院对新冠肺炎疫情工作的决策部署,执行省委省政府、省人社厅对新冠肺炎疫情工作的各项要求,抓緊抓实抓细常态化疫情防控各项工作,认真组织好博士配偶简化考试招聘工作。
    （二）根据防控工作的需要,对参加的考务工作的人员进行针对性培训,确保人人知晓防控知识,掌握防控技能,熟悉处置流程等。
    （三）做好防护物品、消毒药剂、器械准备,确保博士配偶简招工作正常开展。 
（四）做好考生防控答辩服务，及时科学准确给予考生防控有关问题解答。
二、报名与面试
由于新冠肺炎疫情影响，本次博士配偶简招工作采用线上与线下相结合的方式进行。
（一）省内居住未外出的博士配偶
对于近一个月居住在贵州省内且身体健康的博士配偶，按照《贵州财经大学2020年采用简化考试程序招聘第四批博士配偶工作方案》采用现场报名和资格审查的程序进行招聘工作。
    1.线下现场报名和资格审查
    应聘者报名和资格审查全过程必须佩戴医用口罩，提供贵州健康二维码且体温测试合格(35℃-37℃)才能进入学校。报名和资格审查过程中，现场提供速干手消毒剂，各应聘者保持1米以上的距离，保持办公区域通风顺畅，报名和资格审查结束后，应聘者立即离开现场。
    2.线下现场面试
    面试考场提前进行全面清洁消毒。应聘者面试全过程必须佩戴医用口罩，提供贵州健康二维码且体温测试合格(35℃-37℃)才能进入学校。面试过程中，面试考官和工作人员必须佩戴医用外科口罩，现场提供速干手消毒剂，应聘者之间，应聘者与考官之间必须保持1米以上距离，保持面试考场通风顺畅。面试结束后，应聘者立即离开面试现场。
    （二）省外居住的博士配偶
对于近一个月居住在贵州省区域以外的博士配偶，采用电话、视频、互联网等线上方式进行报名、面试工作。
    1.线上报名
    本次报名采用线上报名的方式，拟定于2020年12月9日（北京时间：上午9:00至下午4:00）将报名材料电子档（或扫描件）以“应聘岗位+姓名”命名压缩打包发往指定邮箱（gzifersc@126.com）。报名提交材料具体如下：
    （1）个人简历电子档；
    （2）居民身份有效证明(或户籍所在地公安机关出具的附本人照片的户籍、身份有效证明材料)、毕业证书、学位证书、结婚证书扫描件各1份。应届毕业生须提供毕业生就业推荐表，但在办理聘用审批手续时，必须按要求提供相应的毕业证书、学位证书扫描件各1份；国外、香港、澳门学历须提供教育部留学服务中心岀具的“国外学历学位认证书”或“香港、澳门特别行政区学历学位认证书”扫描件1份；
    （3）具有专业技术职务任职资格的应聘人员，还须提供专业技术职务任职资格证书扫描件1份；
    （4）本人近期一寸正面免冠同底电子照片1张;
    （5）在职人员需提供所在单位及主管部门同意报名的证明扫描件，其中,中小学及幼儿园在职在编人员须经当地县级以上教育行政主管部门同意,医疗卫生系统在职在编人员须经当地县级以上卫生行政主管部门同意；
    （6）应聘岗位所需的其他相关材料按备注要求提供。 
2.线上面试
对于符合线上应聘条件的人员采用线上视频会议的形式进行面试，应聘者应保持网络畅通。现场面试结束立即切入线上视频面试，面试者依次进入视频会议现场，评委给予公正公平的面试成绩。面试分值为100分，未达到60分及未参加面试的应聘者，取消进入下一环节的资格。同一岗位应聘人员总成绩末位并列的，按实际成绩计算。若仍并列，单独为并列人员增加面试环节。面试成绩在贵州财经大学官网上公布。
三、体检
面试结束后，根据应聘者总成绩由高到低按单个岗位招聘计划人数与该岗位参加体检人数1:1的比例确定体检对象（面试成绩须达到60分）。放弃体检或体检不合格的，取消进入下一环节资格，空缺岗位不予递补。体检在县级以上医院进行，体检费用由应聘者自理，体检标准参照贵州省公务员录用体检标准执行。
由于疫情影响，体检报告可邮寄到贵州财经大学人事处，具体邮寄地址：贵州省贵阳市花溪区大学城贵州财经大学立德楼人事处，联系人：宋蕾，联系电话：0851-88510351、18166773567。
四、考察
体检合格的应聘者确定为考察对象，对其进行考察。由于疫情影响，考察工作将根据疫情防控情况采用线上与线下相结合的方式进行。
（一）线下现场考察
[bookmark: _GoBack]根据应聘者具体情况，需要在贵州省内进行的考察工作，采用现场考察方案，按照《贵州财经大学2020年采用简化考试程序招聘第四批博士配偶工作方案》进行。考察人员全过程佩戴医用口罩，保持1米以上距离。
    （二）线上考察
    根据应聘者实际情况，需要在贵州省以外区域进行的考察工作，采用电话、视频、互联网等线上方式进行考察。运用网络视频会议，通过谈话了解应聘者政治思想、工作、生活等情况；通过查阅人事档案了解应聘者学习、工作经历等情况。
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